

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 8 ноября 2022 года, № 90 (10 510),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 14 руб. 48 коп.

6+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые ветераны

и сотрудники органов внутренних дел!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! История Тюменского управления МВД России ведёт своё начало со времён Великой Отечественной войны. В его рядах служили фронтовики, и они заложили традиции, которые достойно продолжает нынешнее поколение правоохранителей. Даже в мирные годы сотрудники ведомства совершали и совершают подвиги в борьбе с преступностью, с честью выполняют служебный долг.

Координация и концентрация деятельности разных уровней власти и органов внутренних дел позволяют обеспечить в регионе стабильную обстановку и общественный порядок. Активно реализуются в Тюменской области целевые комплексные программы по профилактике правонарушений, повышению безопасности дорожного движения и борьбе с наркотиками.

Особые слова признательности ветеранам управления! Ваш опыт, пример верного служения Закону и Отечеству, а также готовность всегда помочь профессиональным советом востребованы молодыми специалистами.

Благодарю ветеранов и действующих сотрудников за честную и добровольственную службу! Желаю всем здоровья, счастья, мира и благополучия, успешного выполнения всех стоящих перед вами задач!

Александр МООР,
губернатор области

Уважаемые сотрудники органов внутренних дел, дорогие ветераны!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

«Служу России, служу Закону!» – эти слова присяги становятся девизом для каждого, кто избрал своим делом борьбу с преступностью, защиту интересов общества, чести и достоинства граждан. Принципальность, мужество, высокий профессионализм – вот главное оружие людей в погонах.

Ваш самоотверженный труд является основой стабильности, гарантом правопорядка в нашем городском округе. Сотрудники МО МВД России «Заводоуковский» последовательно работают над улучшением оперативной обстановки, повышением уровня безопасности на территории округа.

Искренние слова признательности – ветеранам. Ваша жизненная энергия, огромный профессиональный опыт являются лучшими образцами служения Отечеству для современного поколения стражей правопорядка.

Дорогие правоохранители! Желаю вам крепкого здоровья, мирного неба, успеха в служении Отечеству! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

Светлана КАСЕНОВА,
глава городского округа

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Удобрение – дело важное

После завершения уборочной кампании заводоуковские аграрии приступили к работе по заключению договоров с поставщиками минеральных удобрений.

По словам начальника отдела растениеводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Александра Тайшина, всего для посева в будущем году сельхозпредприятия планируют закупить 17 797

тонн удобрений. Из них азотных 15 094 тонны, в том числе аммиачной селитры – 14 894 тонны. Остальное – сложные (содержащие несколько питательных элементов) минеральные удобрения.

Татьяна ВОЕВОДИНА

В честь юных физкультурников

Почти три десятка заводоуковских ребят получили золотые, серебряные и бронзовые знаки отличия ГТО из рук главы городского округа накануне Дня народного единства.

Как сообщили в местном центре тестирования, торжественная церемония вручения наград прошла в большом зале администрации в рамках акции «Мы – граждане России!». Заветные знаки получили мальчишки и девчонки, которые активно участвовали в спортивных фестивалях, спартаки-

диадах, соревнованиях и успешно выполнили нормативы физкультурно-спортивного комплекса. Также на встрече чествовали городскую школьницу Есенцию Руденко, занявшую третье место в областном конкурсе рисунков «ГТО: Путь к знаку отличия!». **Татьяна ВОЕВОДИНА**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	т °C в 4.00	т °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
9/11	-1	0	757	
10/11	+1	+1	758	
11/11	0	+1	757	
12/11	0	0	757	

10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РФ

О Даньшиных и службе полицейской



• На работе супруги-правоохранители Олеся и Евгений Даньшины из межрайонного отдела МВД России «Заводоуковский» встречаются нечасто. Разве что вот так, в коридорах ведомственного учреждения.

Майор Евгений Даньшин в полиции работает уже без малого два десятилетия. В ноябре 2021-го он стал начальником уголовного розыска межрайонного отдела МВД России «Заводоуковский». А шесть лет назад на службу в органы правопорядка пришла и его супруга Олеся.

лась с семьёй только по праздникам. Дочке нашей тогда три года исполнилось. Муж её из детского сада забирал и в отдел вёл. Сослуживцы с нею нянчились, спать на стульях укладывали. Танечка росла как дочь полка.

По долгу службы О. Даньшина каждый день встречается с новыми людьми, старается помочь им. Ведь она на себе испытала, что значит переехать в другую страну. Работа у Олеси Юрьевны интересная и относительно спокойная, что не скажешь о службе её супруга.

Майор Даньшин с теплотой вспоминает о старших коллегах Марате Касенове, Василии Трифонове, Сергею Бородине. Вместе с ними он распутал не одно громкое дело. Даже за маньяком по крыше электрички бегать доводилось! А вот оружие на практике применять, к счастью, не приходилось.

– Главное оружие оперы – это голова. Жулики, страсть, какие хитрые! Нужно терпение, ну и немного удачи. Помню, поступил сигнал, что один наш «клиент» скрывается на квартире у знакомой. Пришли по адресу, облизали однушку вдоль и поперёк, даже холодильник открыли – никого! Уже в прихожей, уходя, решил заглянуть... в тумбочку для обуви. Не поверите – там он, в три погибели сложившись, и обосновался. Как этот «акробат» туда залез – непонятно! Вытаскивали подозреваемого, который ни двигаться, ни разогнуться не мог, всей опергруппой, – улыбается Евгений Владимирович.

О своей работе Е. Даньшин рассказывает красочно и интересно. Говорит, служба полицейская такая, что не соскучишься.

– Сейчас вот наш сын о карьере стража порядка задумался. А что, парень серьёзный, спортсмен – пусть попробует, – завершает разговор Евгений Владимирович.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото автора

СВОЯ КОЛЕЯ

Сбывающаяся мечта Татьяны Черноивановой

Татьяна Черноиванова – тренер по плаванию. Она трудится в спорткомплексе «Жемчужина Юрского моря» со дня открытия. Об этой работе горожанка мечтала всю жизнь и каждый день благодарит Бога за предоставленную возможность.

– Плаванием занимаюсь с пяти лет, – говорит Татьяна Леонидовна. – Окончила спортивную школу «Дельфин» в родном посёлке Малиновском Советского района в Ханты-Мансийском автономном округе. После школы хотела получить профессию, связанную со спортом. Но судьба сложилась по-иному: стала фармацевтом, по распределению приехала в Заводоуковск, здесь сооздала семью...

Однако и о водной стихии не забывала: наша героиня стояла у истоков первого местного клуба моржей «Альбатрос», занимала призовые места на всероссийских соревнованиях по зимнему плаванию. Узнав о том, что в нашем городе будут строить бассейн, начала готовиться к этому событию. Выучилась на тренера по плаванию в Санкт-Петербургском университете повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Затем освоила профессии педагога по адаптивной физической культуре в Новосибирске и фитнес-инструктора по акваэробике в Томске. При трудоустройстве о зарплате даже не спрашивала.

– Я тридцать лет работала ради денег, зато теперь – для души, – делится мыслями Татьяна Черноиванова. – Это совсем другое чувство – ни дня не проходит зря, только бы успеть сделать побольше! Сейчас у меня занимаются две группы ребят, которые впервые учатся плавать. Считаю, что для каждого ребёнка это обязательное умение. Оно может спасти его жизнь или жизнь кого-то другого.



• Тренер по плаванию Татьяна Черноиванова каждый день спешит на работу в спорткомплекс с радостью. Она ни разу не пожалела о том, что решила сменить профессию и посвятить себя любимому делу.

Ещё одна группа учеников Татьяны Леонидовны оттачивает технику в спортивной секции и понемногу нарабатывает соревновательный опыт. Так, по итогам участия в недавнем «Заплыве юных» семеро её подопечных получили третий юношеский разряд по плаванию. А ещё тренер проводит занятия по акваэробике со взрослыми горожанками.

Обская забота Т. Черноивановой – дети с ограниченными возможностями здоровья, которые посещают в «Жемчужине Юрского моря» занятия по адаптивному плаванию.

– Спорт для таких ребят про-

сто необходим! – утверждает Татьяна Леонидовна. – Помимо физического развития и укрепления здоровья, он помогает поверить в себя, наладить общение со сверстниками, лучше адаптироваться ко взрослой жизни.

Т. Черноиванова уверена, что плавание – это один из самых эффективных и наиболее щадящих метод реабилитации инвалидов, особенно если заниматься с раннего возраста. Конечно, на тренировках в бассейне у ребят с инвалидностью более лёгкие нагрузки, упражнения для них наставница подбирает с учётом состояния здоровья. Но главное в занятиях – повышенный контроль.

– За детьми в воде всегда нужен глаз да глаз, – говорит Татьяна Черноиванова. – А за группой адаптивной физкультуры тем более, поэтому часть ребятишек допускается в бассейн только в нарукавниках. Но все тревоги отступают, когда видишь, как счастливы дети и довольны их успехами родители. Любые достижения учеников – это огромная радость! Приятно знать, что мой труд важен и нужен землякам. Мечтаю только о том, чтобы в нашей «Жемчужине Юрского моря» открылась группа для взрослых людей с инвалидностью.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Фото автора

ГОРОД СТАРЫЙ, ГОРОД НОВЫЙ

Дом районного значения

К концу 1960-х на улице Береговой в Заводоуковске выросло новое административное здание. В то время это была первая многоэтажка в центре города – жилые много квартирные дома на улице Первомайской ещё только строились.

Заводоуковский район Тюменской области был создан 12 января 1965 года. Первая партконференция новой административной единицы проходила в Доме культуры завода «Тюменьсель-

маш». В городе не было другого большого помещения, способного разместить делегатов.

Старый поселковый совет Заводоуковска располагался в однозажном деревянном здании на улице Вокзальной (где впоследствии был военкомат). Вместить начальство нового района он никак не мог, поэтому отделы исполнкома рассредоточились по всему городу.

В 1965 году на улице Береговой в числе первых многоэтажных домов в центре города заложили административное зда-

ние. Строили его по тем меркам быстро – всего три года. Наконец под одной крышей объединили почти все органы муниципальной власти – районные комитет КПСС и исполнительный комитет Советов, горком и горисполком, руководящие комсомольские органы и даже организацию профсоюзов, редакцию газеты «Советское Зауралье» и типографию – места хватало всем.

В октябре 1993 года на последнем заседании райсовета депутаты приняли решение передать свои полномочия районной администрации, которую возглавлял Александр Горохов. Вскоре в большом зале состоялось первое заседание районной думы. А с 2005 года наш район получил статус Заводоуковского городского округа.

Шли годы, менялись названия и структура органов власти, руководители, но сюда, в здание администрации, продолжают идти земляки со своими проблемами, предложениями и надеждами.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото автора и из фондов
Заводоуковского
краеведческого музея



• Полвека назад Заводоуковский райком партии жил и работал по заветам В.И. Ленина.



• Администрация Заводоуковского городского округа. Наши дни.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Стелу «Город трудовой доблести» открыли в столице области в сквере Машарова в последний день октября.

В мае 2021 года Указом Президента России Владимира Путина Тюмень присвоено почётное звание «Город трудовой доблести». Стела установлена в честь трудового подвига тюменцев в годы Великой Отечественной войны.

Жители области с 11 по 27 ноября могут проверить свою экологическую грамотность на Всероссийском экодиктанте.

Этот интерактивный просветительский проект направлен на популяризацию экологии, повышение экологической осознанности, накопление знаний о бережном отношении к природе. Акция рассчитана на детей и взрослых, неравнодушных к теме экологии, а также профессиональных экологов.

Экодиктант охватывает широкий спектр тем: «Арктика», «Охрана озера Байкал», «Климат», «Лес», «Устойчивое развитие», «Отходы», «Зелёные финансы», «Заповедные территории», «Вода», «Флора и фауна», «Воздух», «Энергетика», «Пожарная безопасность на природе» и другие. Подробная информация о просветительском проекте на официальном сайте **Экодиктант.ру** и на страницах акции в социальной сети **«ВКонтакте»** и **Телеграм-канале**.

Более 14 тысяч голосов собрали Тюмень на ежегодном конкурсе «Город России».

В течение года жители страны выбирают самый узнаваемый, привлекательный, символичный город. Народное голосование проводится, начиная с 2012 года. Итог будет подведен 30 декабря.

Сейчас Тюмень на 22 месте в списке из 83 городов и имеет все шансы подняться выше. Для голосования нужно зайти на официальный сайт **город-россии.рф**, выбрать Тюмень, собрать картинку из частей и подтвердить выбор. Регистрироваться не надо, голосование проходит бесплатно. С одного IP-адреса принимается один голос в сутки.

Из Уральского федерального округа самая высокая позиция в рейтинге у Ханты-Мансийска – он на 13-м месте. Челябинск на 27-й строке, Екатеринбург – на 28-й, Курган – на 44-й, Салехард – на 60-й.

Превышение скорости и её несоответствие конкретным дорожным условиям стали причиной 606 дорожно-транспортных происшествий в Тюменской области в 2022 году.

В этих авариях погибли 45 человек, 776 человек ранены, сообщает пресс-служба региональной Госавтоинспекции.

Камеры на загородных дорогах Тюменской области зарегистрировали почти 150 тысяч фактов превышения скоростного режима водителями. Полторы тысячи автомобилистов превысили скорость от 60 до 80 километров в час, в 178 случаях зарегистрировано превышение скорости более чем на 80 километров в час, что очень опасно, особенно при гололёде, ухудшении погодных условий, выпадении осадков.

При выборе скорости в пути автоинспекторы рекомендуют учитывать дорожные и погодные условия, видимость, состояние проезжей части, опыт водителя за рулём, резину и техническое состояние автомобиля. На автомагистралях, в торговых точках на трассах размещены плакаты «Жизнь – дороже скорости!», призывающие к разумному выбору скоростного режима.

По материалам СМИ
Тюменской области

ВСЛЕД СОБЫТИЮ

В Год народного искусства

В Заводоуковском городском округе в День народного единства, 4 ноября, прошли акция «Ночь искусств» и гала-концерт победителей окружного фестиваля национальных культур «Венок дружбы».



• Заводоуковская школьница Асель Байбакова, дипломант фестиваля «Венок дружбы», исполняет народный танец «Камажай».

В этом году традиционный фестиваль национальных культур «Венок дружбы» проходил в рамках Года народного искусства и нематериального наследия народов России. Выступления участников этого творческого конкурса заводоуковцы смогли увидеть в автобусе на «НеобыЧайном фестивале». А в День народного единства на сцене Лыбаевского Дома культуры собрались лучшие из лучших – дипломанты и лауреаты.

Русский перепляс, татарская частушка, казахская песня, чувашский танец, стихи о Родине... Без малого три десятка ярких, не похожих друг на друга выступлений вошли в программу гала-концерта.

– Такие праздники – не просто развлечение, это вклад в сохранение культуры народов нашего края, – убеждена Гульшат Калимуллина, солистка трио «Сандугач». – У нас, в Нижнем Ингали – единственной национальной деревне городского округа, ребяташки родной татарский язык забывают! А наши выступления послушают, может, и заинтересуются. Вот моя дочка, Карина, уже вместе с нами поёт. А там, глядишь, и внучки подрастут...

Кстати, трио «Сандугач» на фестивале «Венок дружбы» завоевало диплом первой степени. На сцене Дома культуры стало тесно, когда дошло время до награждения. Только лауреатов первой степени было семь. В их числе танцевальный коллектив «Виктория» из Старой Заимки, Яна Косилова из посёлка Комсомольского, Анастасия Воробьёва из посёлка Речного, а также вокальная группа «Родные напевы», дуэт «Россиянка» и Александр Кочев из Падуна. А специалист по методике клубной работы Падунского Дома культуры Самал Красюкова получила сразу две высшие награды – в номинациях «Национальная песня» и «Художественное слово».



• Экскурсовод Заводоуковского краеведческого музея Яна Калугина познакомила гостей праздника с выставкой «Культурные традиции народов России» и провела познавательную программу.

пользой провести праздничный день. Работники культуры подготовили насыщенную программу. На арт-площадке «В Год народного искусства» можно было познакомиться с работами местных умельцев и мастер-классами. Любителей истории ждала краеведческая площадка «Ночь. Искусство. Единство» с викторинами и красочной выставкой кукол в народных костюмах. На литературной площадке «А музы не молчат» участники окунулись в мир проникновенных стихов и умных книг.

Завершился праздник концертом «Мы разные, но мы вместе». Солисты и творческие коллективы городского округа исполнили душевые песни о родной земле. В зале Дворца культуры яблоко негде было упасть: так много зрителей собралось, чтобы насладиться творчеством наших артистов.

**Татьяна ВОЕВОДИНА,
Алексей СЕВОСТЬЯНОВ**
Фото авторов



• На мастер-классе Олеси Шипичкиной, преподавателя детской школы искусств, все желающие могли попробовать свои силы в русской народной росписи гжель.



• Яркий хоровод открыл гала-концерт «Музыка моей Родины» в Лыбаевском Доме культуры.